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A lap szellemi ré 
tézendők. Ké k viss. air- 

minden szó 
itetnek. Bély 
etés és nyilttér dija 

nem adatnak 
kr, azonfelül zólg 

D em kén krért 
30 kr. Nyilttér sora 10 kr. - Hird 

fizetendő. 

Husvét. : 
Meghalt és föltámadt! 
Zúgnak a harangok, ünnepi díszt öltött 

városunk apraja-nagyja és a hivők serege a 
templomba siet. Siveinkben vallásosság ho- ! 
nol, arczunkon öröm tükröződik vissza, mert 

a feltámadott Jézus Krisztusnak ünnepét 
uljük ma. Ezen napon feledjuúk az élet szám- 
talan baját, sok gondját és búját! Örvend- 
jünk és higyjünk ! 

De vessünk egy pillantást a multra, 
hogy abból reményt meritve, következtes- 

sünk a jövőre. 
A töld megsemmisülhet; a mit az em- 

beri ész és kéz alkotott, romba dülhet; nem- 
zedék után nemzedék szállhat a sírba: de 
nem az az alkotmány, melyet a világ Meg- 
váltója két ezer év előtt készitett, életével 
megszentelt és halálával megpecsételt. Jézus 
Krisztus mondá: ,Szeresd az Istent minde- 
nek fölött, szeresd embertársaidat, mint ten- 
magadat; szeresd még ellenségeidet is; min- 
dent, a mit akartok, hogy cselekedjenek 
nektek az emberek, ti is azt tegyétek nekik". 
Vallása a világot erkölcsileg átalakitotta ; 
az örökké élni fog és az emberek milliói a 
feltámadás ünnepén megújult testi és lelki 
rőt nyernek, melyeknek alapján az életben 

tovább küzdeni tudnak. 
talában nehéz az élet; gond, küzde- 

m, szenvedés a mi osztályrészünl Kezdő- 

dik a bölcsőnél és tart a sírig. Senki magát 
boldognak nem mondhatja, mert ha ma áz, 
holnap már szerencsétlen lehet. : 

Gyakran a hatalmas, gazdag, vitéz : 

élete utjában leroskad, mig esetleg a gyönge, 

a szegény, gyáva czeljához jut. 
Ázt mondja a mese, de az élet igazat ad, 

hogy gyakrabban győz a hamisság, mint az 
igazság ; többet ér a szerencse, mint az áldás. 

Elbuknak, megsemmisülnek milliók; 

elpusztulnak, ki k, beolvadnak népek, 
országok, földrészek; porba hullnak a leg- 

: 

ea 

nemesebb, legszebb, a legszentebb erények 
bajnokai is. 

De vajjon ennek alapján állithatjuk-e, 
hogyahamisság diadala teljes volt? Ha elbu- 
kottegyigaz, nemtámadt-e helyébe másigaz? 

Vajjon a hit és hitetlenség, az igazság 

éshamisság, nemesség és nemtelenségharcza 
nem akkor kezdődött-e, midőn a zsidók a 
világ megváltójának, Jézus Krisztusnak a 
fejére nyomták a töviskoronát? Vajjon a 
hamisság első diadala nem az volt-e, midőn 
nehány vas-szeggel durva keresztfára sze- 
gezték az Istenember testét? 

Minden sorstól üldözött ember vigaszt 
és megnyugvást találhat abban, hogy Jézus 
Krisztus Isten fia volt és mégis sokat szen- 
vedett, rettentő kinokat kiállt, meghalt, de 
feltámadott és diadalt ült. Isten fiának pél- 
dája új erőt, lelkesedést oltott tanitványaiba, 
nem remegtek többée ellenségeik előtt, mert 
a hit volt az új tegyverük és az a tudat, 
hogy vértanuságért mennyei boldogságban 
részesülnek. Ez bátoritson minket is az élet 
további küzdelmében. 

És azért a keresztért, melyre megvál- 

tónkat feszitették, hány ország porát áztatta 
a vér, hány hős rohant a biztos halálba és 
mennyi rom, pusztulás, nyomor követte 
nyomátz De a vért a fold itta meg és arany 
kalász terem rajta; a alálva rohant hősök 
nyomába újak támadtak; pusztulást, nyo- 
mort, romot áldás, béke követte és a fold- 

golyó tovább forgott tengelye körül s im, 
látjuk, csodáljuk a kereszt hatalmát: egy 
félvilágot üdvözit, a hivők seregei ujjongó 
szivvel zengenek ma dicséneket az Isten 

fiának, a ki megfeszitteték, meghala és el- 
temetteték, harmadnapra halottaiból föl- 

támada. . ... 
Üdv az olva k a feltámadás ünne- 

pén! Legyen e nap a kiengesztelődés, a 
béke és szeretet napja, a feltámadás igazi 

ünnepe! 

Megyénk és városunk fejlődése 

Ugron János alispánnak az elmult 1895 év 
HII. felére szóló jelentése, mely a törvényhatós g 
közigazgatási culturalis és közgazdasági életére 

conaikozólag oly gazdag s becses adatokat tartal- 
maz, a napokban jelant meg egy vaskos füzetben. 

4 tanulságos füzetből érdekesnek tartjuk 
fölemliteni, hogy városunk érdekében egy igen 
nagy fontosságu mozgalom indult meg, a muról 
kü önben lapunk hasábjain többször behatóan tár- 
gyaltunk, melynek czélja Szombatfalva, Bethlen- 
falva és Kadicsfalva községeknek a városhoz való 
csatolása. Ha e mozgalom sikerre vezet, Székely- 
Udvarhely város életében egy uj korszak nyilik 
meg, a rohamos fejlődés, a biztos alapra helyezett 
emelkedés korszaka. Eterv megvalósitása képezné 
a városra nézve a legszebb és legbecsesebb mil- 
leniumi emléket. 

Sajnálattal emliti fel a jelentés, hogy a vá- 
rosi tanács e tekintetben a vármegye egész köz- 
véleményével helyezte magát ellentétbe. Pedig a 
jelenlegi közhangulat, a varos lakosságának min- 

felébredt szükségérzet által keltett den rétegében 
lelkesedés és g és a 
áros fejlődésére oly kedvező jelenlegi viszonyok 
okos kiaknázásával a multnak sok mulasztásai 
lennének pótolhatók, a város polgárainak érzé- 
kenyebb megterheltetései nélkül. Kiemeli a je- 
lentés dicsérőleg Gálfly Endre főjegyző buzgal- 
mát a katonai ügyek ésében s S batfal 
Lajos főkapitány erélyét a rendőri ügyekben. 

közegészségügy kielégitő volt. A közle- 
kedés s az állami közutak fontartására nagy gond 
volt forditva. 

A szekelyü 
vezett ut d i j eek s 

a város sokat nyert. Megjegyzendő, hogy 
ezzel még a rendezés uincs véglegesen megoldva. 
Szápitési s rendezési szempontbol fölotte tontos 
az ev. ref. terplom mellett levő rozzant vásár- 
Dodák föltétlen lebontása. Leghelyesebb volna 
: egy részét áthelyezni a piacztérre. A varosi tanács 
igyelme 11, évvel ezelőtt föl volb híva, miudez 
: ideig azonban érdemleges lépés nem tétetett ez 
ügyben a város részéről. 

A közmüűvelődési ügy is sok dicséretes hala- 
dást mutat föl Összes iskolázottak száma 16950 
volt. 

] A közgazdasági viszonyok, általában véve, 
kielégitők. Itt is sok még a teendő. A gazdasági 

előhaladás két nagy akadálya: a birtokviszonyok 

: 

B 
jastár köz-lában fel sly las - 

jeztettek 

TÁRCZA 
Két évszak küzdelme. 

Tél ruhája kiteritve, 
, ö 

k 
Ki tette ezt? - Napsugára - 
Zugia a szél, tél barátja. 
— ÍIm hatalmad én megtöröm, - 
Sugaraddal nem törődöm. 

Derült az ég, mosolyog le a földre, 
Reményt lop be az emberek szivébe. 
Hegyek mögül leskelődő orgiák, 
Megsuhintja szél uram az ostorát, 
Ki lesz győztes? Jog és erő verekszik, 

l 
Leányomhoz. 
(Folytatás és vége.) 

Ide járt édes anyád is ő éves korától tizenegy 
éves koráig, minden évben, a hóleeséstől virág- 
vasárnapig. Akkor úgy számították az iskolai évet. 

A tanitást reggel csak a harangozói tiszt elvég- 
zése után kezdette meg, úgy 9 óra tájban, ha pu- 
liszkáját megfőzte és elköltötte. A tanitás tartott 
addig, mig a ftisztelendő úr háza tetején levő csen- 
gettyü figyelmeztette arra, hogy már delet baran 
gozhat. Délután folytatta a tanitást a vecsernyei 

harangozásig. 
A tanulók osztályokban nem igen voltak be- 

osztva. Mindenik külőn foglalkozott, főöképen az 

Hosszu harczuk átérzik a földiek 
Derü-boru hullámait hordozzák a kebelek. 
Boru mögött fel felcsillan a remény ; 
Földhözragadt, kicsiny hitni csak szegény, 
Itt is van már a reménynek zöld szine: 
Apró füvek kerülnek a földszinre. 

Tarka barka madársereg hangicsál, 
Ott a réten gyermeksereg szaladgál. 
Kedves hangjuk olvad egy dics énekbe, 
Tavasz szellő repiti fel az égbe. 
Ort mosolygó kis angyalok szetnyitják a kárpitot 
Őh Istenem ! dic ősöged, bölcsességed látni ott. 

Lázár Katinka. 

Lapunk mai számaáho 

: irás lásánál, Mindenik kapott egy negyedív 
papirt Bod bácsitól. Ő azt megvonalozta. A betü- 
ket plajbászszal ráirta s a tanuló pennával (lud- 
toll) tintával utána festette. Az órarend, az nem 

zavarta. Taneszközt, a fali olvasó-táblán kívül, 
nem láttak s ezt is csak a haladók tudták olvasni. 

: A számolás tudományához egyetlen taneszköz, a 
kezdőknek a 10, a haladóknak a 20 ujjok volt. 

A vágzőknek volt aztán könyvük is, '. i. egy 
szent történet és énekes könyv, az olvasás gya- 
korlására és a saját erejükön való tanulásra; a 

számolásnál ezek már használgatták a táblát és 

krétát is. 

z egy fél iv melleklet 

: Ezeken kivül tanitott erkölcsi és illemsza- 
: bályokat, apró versekben. Imáds gokat, énekeket. 
Mindezeket szóval tanitotta az iskolában. Ezek 

: képezték a tanitás sulypontját. Ha hat tél után 

: 1 lyi lvasásban még csak baktatott, a 
számolásban pedig mindig használta az ujját, 
senkinek se jutott eszébe, hogy megbotránkozzék, 
de ha ezeket elvétette, ha idősebb mellett jobbfelől 
: ment, vagy idősebb utját keresztezte, idősebb sza- 

: vába belevágott stb, mikről a versikék szóltak, 

azon már meg tudtak botránkozni. 
De volt is akkor a falunak tisztességtudó és 

templomot járó népe! 
Mikor pedig eljött virágvasárnapja, a vizs- 

gálatot a templomban tartották meg, hol a jáó- 
magaviseletet, jó tanulást pattogatott kukoricza- 
kakassal és dióval jutalmazták az előljárók, a 

1 a y g örömére. 
Sokan pedig a hat telet se járták ki, mert 

abban az időben talun az a nézet uralkodott, nem- 
csak pusztán a földműves népnél, hogy asszony- 
embernek az is sok, mennyire Bod bácsi vihette. 

Most édes leányom, ha a háznál a leány- 

gyermek külön 
szesült, elképzelheted, minő 
leányokká. 

bajon a középosztálybeliek úgy m 
igyekeztek segiteni, hogy : ha nem volt mód házi 

van csatolva. 
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rendetlensége és a er kizoanoz szükséges ,10. Másik két gyermek közül a fiu elmondja a 
1 Nagy Lajost, a leány elszavalja Dö- olcsó tőke hiánya, ma is fenn eet 

sokat javultak a viszonyok s flhak függ e javu 
lást elősegite eni. 

Az arányositás nemsokára befejezést nyer; 
a tagositás már 40 községben részint be van fe- 
jezve, rz folyamatban van, jövőre arra kell 
törekedni, hogy a commasatio üdvös czélja a nép- 
nél kellő támogatóra találjon. 

A kis gazdák hiteligényei kielégitésére ott 
vannak a községi hitelszövetkezetek, a nagyobb 
birtokosok részére pedig a M.- Vásárhelyen állami 
támogatás mellett legközelebb megalakuló Agrár 
takarékpénztár részvénytársaság , melynek épen 
a nagyobb gazdasági beruházásokra nyujtandó 
olcsó kölcsön főczélja. (Jövő 
bőven zélját). 
A hitelszövetkezetek további megbo kel 
jövőben törekedni, a birtokosoknak kellene élére 
állani a dolognak. A birtokos osztály egy mási 
fontos föladata volna, hogy tökéikkel a maros 
vásárhelyi agrár t 
hoz hozzá járuljanak s ezáltal a hitelintézet által 
nyujtott előnyöket közgazdaságunk fellenditésére 
felhasználni igyekezzenek. Csekély áldozat lenne 
bármelyik birtokosnak is egynéhány 100 frtos 
részvény aláirása. 

megyei gazdasági egyesület, habár sze- 
gény anyagi viszony tekintetében, dicséretesen 
müködött s buzgón törekedett a gazdasági előha- 
ladás elősegitésére. 

Az iparfejlesztő bizottság is szorgalommal 
munkálkodott. Jövőre a korondi agyagipar tovább 
fejlesztése, az ipari szakoktatás rendezése, a nemes 
füz meghonositásával kapcsolatosan a kosárfonás 
háziiparszerüleg való tovább fejlesztése van tervbe 
véve. Jövőre a keresk. min. ur segélyezése mellett 
s az re s a yi ipar- 

he 
bakrtök el, y er székely 
tanonczok és igy remélhető, hogy a nagy számban 
lnozotk ifjak mindenikének lehet kenyeret 
juttatni. 

A kiállitás megtekintése is meg van köny- 
nyitve, csoportos kirándulás esetén, Bpesten 2 
napi ellátás mellett, az utazási költségekkel együtt, 
iparosoknak 8 frt, földmiveseknek 3 frt költséggel 
van lehetővé téve a fölmenetel. Kivánatos, hogy a 
megyeből náml többen vegyék igénybe e nagy 
kedvezményt. 

árva és gyámhatósági ügyek állapotáról 
Ugron István elnök számol be külön jelentésben. 

z alispáui jelentésből, mely fölmutatja a 

5 

hiányokat, melyeken jövöre nézve segiteni kell; 
minden téren a legfontosabb tenni valókat, osto- 
roz, hol szükségét látja, taámok buzdit, — so 
megnyugtatót olvashat ki s legtökép azt, 
hogy vármegyénk j övéle s Bájkde biztos és erős 
kezekbe van let tév a 

A millennium alkalmából a a a nópiskolákban tar- 
tandó iskolai ünnepségek tervezete. 

(Folytatás és vége.) 

9. Három gyermek elszavalja Vida Józsel 
Tatárjárás czimű költeményét. A töténelem fe- 
lelése itt elmarad. Azért szaval három gyermek, 
mert a költemény 8 részből áll. Egynek sok is 
volna az a égém Vers, s három által szavallva, érde- 
kesebb 

tanitót tartani, apa, anya egyakarattal vezették 
otthon a tanitást, pótolták az iskola hiányait s 
lettek gyermekeik házi tanitóivá. Vihették volna 
városra is, mert akkor is a városokon jobban ren- 
dezett iskolák voltak, de a tanitás nem lett volna 
házias, mely a kis leányoknál megadja egész 
életükre a zománczot 

Ilyen házi tanitás potolta édes anyádnál is 
az elemi iskola hiányait. 

Nagy szülőid példáját követte édes anyád is, 
mikor tégedet az elemi iskoláidban vezetett, tani- 
tott. Nagy szülőid példáján járva, vált tanitónővé 
a veletek való foglalkozás közben. 

Még csak arra figyelmeztetlek, hogy azoknak 
állitása, kik a nőknél nem sok tudást, banem jó 
gazdasszonyságot emlegetnek, a maikor banhiéba- 
valóság, ép úgy, mint azoké, kik csak a soktudást 
keresik. És pedig azért, mert hogy ki a jó házi- 

asszony, azt a régibb korban a régi körülmények 
határozták meg, mikor legfőbb kellék csak a szo- 
rosabban vett gazdasszonyság volt; mig a mai 
korban a jó házi asszony fogalmától azonkivül 
a tudás bizonyos foka se választható el, ha gyer- 
mekeit is a jelen kor kivánalmai szerint akarja 
nevelni. Minél több tudással, ismerettel lép a leány 
az életbe, annál biztosabban tehet szert a ajó házi 
asszony dicsőséges és a jó honleány még di- 
csőségesebb nevére. er. 

A költség boszetrésére négy mód van. /agy 
az iskola pénztárából, vagy a községi pénztárból 

mény József Rhálya tette czimü 

mely Nagy Lajos azon nemes berbék énekli meg, 
midőn Szeredayt a vizből kihuz 

11. Egy leány elmondja Honyady Jánost, 
egy fiu elszavalja Czuczor Gergely Hunyady 
czimüű versét. (Ki áll amott a szirttetőn ?) 

12. A mohácsi vész felelése s Kuthen : A 
látnok czimüű versecskéjének szavalása, mely II. 
Lajosról 

leány elmondja a magyar szabad- 
ságharecz teerev fiu elszavalja Tóth Kálmán 
aElőre le czimü költemény ét. 

hető, vagy a g k maguk hozzanak 
megfelelő összeget, vagy végre gyüjtés által hoz- 
ható őssze a kivánt pénz. 

Evés után a gyermekek szabadon játszanak. 
Mintegy másfél óra mulva versenyfutás, verseny- 
ugrás és sulydobás rendezendő, melyben csak a 
fiuk vesznek részt. A versenydij lehet valami disz- 
kötésü könyv. A leányok között e helyett egy vagy 
két diszkötésü könyv sorsoltatik ki olyformán, 
hogy valamennyinek a nevét egy-egy kis darab 
papirra irja s egy kalapból kihuzatja a tanitó. 

56-6 ór a körül ismét oly módon mint kimen- 
14. A tanitó felolvassa a magyar t 

legkiválóbb alakjainak névsorát, egyszerüen meg- 
emlitve azok kimagasitó tulajdonát. Ilyeténképen: 
Árpád hazát szerzett nemzetünknek; Szent István 
keresztény hitre téritette a magyar nemzetet; 

Szent László vitéz király volt és bölcs törvénye- 
ket hozott; IV. Béla n alapitá a tatárok által 
elpusztitott országot; a két Forgács testvér éle- 
tének áldozásával tartóztatta föl a tatárokat, mi- 
dön IV. Bélát üldözték; Szent Erzsébet, II. éndre 
leánya, egész életét a szegények és betegek ápo- 
lásával töltötte; Szécsi Dezső, ifju nemes, öltözetet 
cserélt Róbert Károlylyal, midőn a király é élete 
veszélyben forgott és hősiesen meghalt stb. Az 
egésznek felolvasása, Arpádtól Deák Ferenczig, 
nem tart tovább 6-7 percznél. Nyomban utána 
egy fiu elszavalja Tóth Kálmán Ki volt nagyobbe 
czimüű versét, egy leány pedig Büttner Lina ha- 
sonló czimű költeményét, mely az előbbinek tra 
vesztálása olyképen, hogy ebben nőalakok szere- 
pelnek. 

15. Az iskola legjobb tanulója egy jól beta- 
nult rövid, lelkes beszédet mond, melyben igéretet 
tesz társai nevében, hogy e hazát szeretni fogják, 
hü polgárai lesznek; életökben mindig föl virágoz- 
tatására fognak törekedni szorgalmukkal és pol- 
gári erényeikkel, s ha kell, életőket, véröőket fogják 
feláldozni érette. Végül kéri a nemzetek Istenét, 

hogy áldja meg hazánkat, védelmezze külső, belső 
veszedelmektől s tartsa meg és tegye nagygyá, 
a jövő ezer évben. 

16. Az iskolai elnök néhány lelkesitő szót 
intéz a gyermekekhez. 

A gyermekek és jelenlevők felállnak s a 
gyermekek eléneklik a „Szózat" két versét. 

üzzel az ünnepség véget ér. 
A történelmi részt az ünnepséghez az Köbtvös- 

alap országos bizottsága által kiadandó el 
umi füzet fogja fartalmagni. Egy füzet ára 20 k 

Nem szabad 1oledni, hogy ha az iskolai záró 
e elitélendő szemtényvesztés a fele- 
leteket előre kijelölni a gyermekeknek, – itt mul- 
hatlanul szükséges már hetekkel előbb kiosztani 
minden gyermeknek a neki szánt verset vagy tör- 

Sándor 1ef. lelkesz (115) Hidveg 1 tit; 

tek, l a g 
özség közepén, vagy valamely alkalmas 

helyén eléneklik a Himnuszt s ezzel szétoszolván, 
az unepség véget ér. 

Előfizetési felhiv vás. 

A tk cz. közigazgatási, 
heti 

ag évi I rfolyamának — április- juniusi — 
2-ik negyedére uj előfizetést nyitunk. Előfizetési 
dijak : 

Egész evre.Afrt 
Félevre.. frt, 
Negyedévre .rt 
Papoknak és tanitóknak. .rb 
Külföldre egész évre. 6 frt 
Azon t. előfizetőinke, kik előfizs-téseikkel 

még hátralékban vannak, kérjük annak szives ki- 
egyenlitésére, nehogy a lap s étküldése fennaka- 

. z a al 

intézendők. A kiadóhivatalnál. 

Ajánljuk e felhivásunkat a hátralékban levő t. 
községi előljáróságok szives figyelmébe. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Holdog husvéti ünnepeket 

kivánunk t. olvasóinknak. 

Tekintettel a székely nemzeti millen- 
náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza. 

Ujabban érkezett adományok: a helybeli 
Szél 15 frb a helybeli 

Bod titkár imnditványára 10trt; a márcz. 
15-ét rendező bizottság Parajdon 4 mt; Nagy 

mely ösz- 
szeget hálás kzl nyugtáz a bizottsag. Fő- 
ősszeg: 3571 f 

karu mai számában kezdjük meg C a r- 
me y I v a; a román királynő egyik legszebb 

ténelmi feleletet. Mert az ünnepseg 
gát uem szabad zavarni semmi akadozásnak vagy 
javitgatásnak, Itt már a tanitónak teljesen passziv 
ereb kell foly batnia söb nem szabad meg igaz 
gatnia vagy a sem. Miu- 
denkinek tudnia kell, mi a teendője és mikor kö- 
vetkezik szereplése. Ez pedig az ünnepély több 
szöri próbálása és ekképen történendő teljes 
begyakoroltatása által érhető el. Véghetetlenül 
fontos és szükséges dolog, hogy a gyermekek a 
verseket és feleleteket ne hadarva vagy énekelve 
mondják el, hanem lassan, értelmesen, az irásje- 
leknél kellő szüneteket tartva s legalább jól hang- 
sulyozva. S ez természetesen nemcsak a szavala- 
tokra, hanem a történelmi feleletekre is rendkivül 
szükséges kivánalom. Hiszen minden gyermekre 
egy vers s legfölebb még egy felelet esik, s erre 
is hetek vannak előkészületül; tehát egészen köny- 
nyen elérhetők e kivánalmak. Ha valamely isko- 
lában nincs annyi alkalmas gyermek, rint a 
mennyi a programm szerint szükséges, egy-egy 
gyermek szerepelhet kétszer is, ugy azonban, hogy 
egyszer szaval, másszor feleletet mond. 

Ujból felemlitendő még az is, hogy ha lehet, 
minden gyermek nemzeti szinü vállszalagot s 
minden leány ugyanezt és kis fejkoszorut viseljen 
de ha ez ki nem vihető, legalább a szavalók és 
felelők hordjanak ilyen diszt. 

z elkerülhetetlenül szükséges és gyakori 
próbákra nézve megjegyzendő, hogy azok a lecz- 
keórák után és ne a többi 
tartassanak, nehogy elveszitsők de 

III. Kirándutás. 

Az iskolai ünuepság körülbelői 12 óra körül 
ér véget. A gyermekek innen egyenesen a kirán- 

dulás helyére mennek, a tanitó, illetőleg tanitók 
vezetése alatt, Négy esével sorjába állnak ; elől a 
legnagyobb gyermek nemzeti zászlót visz, ha kettő 
van, még impozánsabb a menet. Indulótempóban 
da folják az Insurgensek indulóját (Szittya vité- 
tek a harcz riadalma), a melyre i igen jól reek 
lépni. a kirándulás helyén ebéd várja őket, a 
lyet két-három asszony (szülő) kivűl már elkészi 
tett Evőeszközt minden gyermek előtte való nap 
visz magával az ebédföző asszonyok valamelyiké- 
nek házához, a honnan azután azok kiszállittatnak. 

ak közlését »Neág as czim alatt. 
Felsége a s kirélynő killgatásoa fogadta Gondáné 
Steinbur g Irén urnőt s kegyesen följogosi- 
totta őt a szép elbeszélés leforditására. Magas 
beleegyezését a következő levélben adta me 
Madame, őszinte örőmömre szolgál önnel a kelles 
mes hirt tudatnom, hogy Ő Felsége a királyné ké- 
rését barátságosan fogadta s önnek kegyesen meg- 
engedni méltoztatott, Neága-nak magyar nyelvre 
való átültetését. Midőn egyuttal azon óhajomnak 
adok Eisjogesé hogy szép vállalkozásával a leg- 
szebb s legfényesebb sikert arassa, vagyok szives 
kavoaettl folye Maurojény, Grande Maitresse de 
S. M. La Reine A mai, husvéti szám „Csa nok" 

rovatában találják lapunk előfizetői és olvasói a 
bájos novellette kezdetét, mely körülbelül 12 
számra fog kiterjedn. Carmen Sylva neve sokkal 
ismertebb semhogy a felséges irónöt és müveit a 
szokásos diesériádakkal kellene a »Szék oely- 
Udvarhaoelye olvasóinak bemutatuunk. Elb.- 
széléseit a müvelt világ minden nyelvére lefordi- 
tották s neve immár világhirü. Neága most 
jelenik meg először magyar nyelven s bátran ál- 
lithatjuk, olyan tetszetős, magyaros köntösben, a 
minőbe ritkán öltőztetik az idegen termékeket. 
Gondáné Steinburg Irén, ki évek óta Bukarestben 
él, alapos ismerője a román népnek, nyelvnek és 
erkölcsöknek s igy a fordítás nehéz munkáját di- 
cséretes könnyedséggel győztele. Szabadjon remél- 
nünk, hogy lapuuk minden barátja szive en és 
örötmmeltogadjsa Székely- -Udvarhoely husvéti 
meg epetését s mog vagyunk gyöződve, 
hogy élvezettel fogják olvasnia portikus kis elbe- 
szélést a sikerült magyaros és választékos for- 

ditásban. Üdvözöljük Gondáné Steinbnig Irént a 
„Székely Udvarhely' munkatársai közt - kérjük, 
minel többször keresse fel lapunkat becses soraival. 

— Meghivo. A millenniumi bizottság folyó hó 
10 én, d. u. 5 órakor ülésb tart a városház termá- 
ben,- ielyre az érdeklődé tel meghivja 

az elnökség. Tárgy: Az oslopkáseikés tárgyában 
kötött szerződés jóváhagyása; inditványok. Ugyan- 
ekkor bemutatja Scheffler Nándor igazgató, mint 
az emlékoszlop müvész készítője, a tervezett oszlop 
gypsz mintáját is. 

Folytatás a mellékleten. 
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Hirdetmény. 

Tekintetes községi előljáróságnak. 

A vármegye gazdasági egyesülete, ez évben 
a Szüzgulya- legeltetésére Sze é özség 
tulajdonát képező Tartod nevü ösmeretes jó le- 
gelőt fogadta ki. E legelő kitünősége már ismere- 
tes, egyesületünk még több éveken keresztül 
ugyan e czélra használta, s mindig teljes megelé- 
gedéssel volt; ugy az egyes üsző tulajdonosok is 
nemhogy meg voltak elégedve, de a legnagyobb 
elismeréssel voltak az egyesület ezen intézménye 
felől. 

Felkérjük a tekintetes községi előljáróságot, 
hogy községében kihirdetni sziveskedjék azt: hogy 
a szüzgulyaban való legeltetésre felvétetnek az 
1-3 éves üszök és pedig, az egyesületi tagok 2 
frt DŐ kr, a nem egyesületi ta ok 8 frt 60 kr legel- 
tetési dij fizetése mellett. A legeltetési dij első 
részlete az üszök beadása, második rész azok el- 
vitelekor fizetendő. A legeltetésre adandó üszők 
bevétele a bejelentés szerinti sorrend szerint fog 
történni. Bejelentési határidő május hó 1-ig Kassay 
Dezső gazd. egyleti titkárnál eszközlendő. 

Udvarhelyvármegye gazdasági egyesülete. 
Székely Udvarhelyt, 1896. évi márczius 25. 

1-1 Ugron János, s. k. elnök. 

Sz. 602-6896. 

Arverési hirdetmény. 
Alólirt községi előljáróság közzé teszi, hogy 

községe határán, a Marose folyó közelében fekvő 
,Barabás utjas nevü megtakaritott vágterületből 
36.1 holdoa lebélyegzett 28 -60 cm. vastagságu 
2943 drb kereskedelmi fenyőfát, mely a gyergyó- 
szentmiklósi m. kir. erdészeti hivatal bemérése 
szerint 2991 m' tömegü, a község hivatalos házá- 
nál folyó évi április hó 19 én, d u. 2 órakor, szó- és 
irásbeli versenytárgyaláson el fog adatni. 

Kikiáltási ára 1 m3 fenyőfának 1 frt 75 kr. 
Errői árverezni kivánók oly megjegyzéssel 

értesittetnek, hogy a közelebbi feltételek alólirt 
község előljáróságnál tekinthetők meg. 

Gy. Csomafalva, 1896. márcrs. 18. 

Az előljáróság: 

Puskás Adoit, Rokaly Alajos, 
k. jegyző. k. biró. 

S. 948-1896. tkkvi. 

Mirdetmény. 

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhirré tétetik, hogy 

tegyhá láhtalvi alsó Tanko János végre- 
hajtatónak, odavaló Dániel Ignácz végrehajtást 
szenvedő ellen, 20 frt s járulékai kielégitese vegett 
ezen kir. törvényszék terüleséhez tartozó Szent- 
egyházas-Oláhtalu község 56-ik számu tljkvben 
tog alt ifj. Dáuiel György társtulajdonos nevére 
2/-od részben, Dániel János itj. nevére 1je od, 
Daniel Teréz nevére 1/6-od és alperes Dániel Ig- 
Rácz nevére 1/,-od reszben A T 700,, 7ö1. hr. sz. 
ház és beltelekkert az 1881. évi LX. t. cz. 106. § 
értelmében egészben 162 írt, ugyanazon tljkvbe 
foglalt A T2 -8, 6-12,, 14, 1856-19. sorsz. kül- 
söségböl, alperes Dániel Iguáczot 4/, od részben 
megillető jutaléka 116 frt kikiáltási arban, mely 
összeg egyszersmind kikiáltási ar is I1896. majus hó 
26. napjának d. e. 9 órakor Szentegyh.-Oiahtalu 
községhazánál megtartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet igérőnek el tognak adatni. 

A venni szándékozók a becsárnak 100-át 
készpénzbeu, vagy óvadékképes papirban kötele- 
sek a kiküldött kezéhez letenni. 

Az árverési további feltételek a hivatalos 
órák alatt ezen tkkvi hatóságnál megtekinthetők. 
A kir. törvényszék, mint telekköny vi hatóság. 

Székely-Udvarhelyt, 1896. márczius 3-án. 

Györfy Titusz, 
kir. törvényszeki egyes biró. ll 

A szekelyudvarhelyi ászok sörfözdébe 
egy erőteljes tanonecz, ki legalább négy 
elemi osztályt végzett, telvétetik. 
1—1 Haurik, sörfőzde-tulajd 

Millenniumi csizmák 
és mindennemű czipők 

legesi bb kiállitásl és olcsó árak me lett — tisztán kézi 

munkával előállitva - nők, urak és gyermekek részére 

állandó raktiron vanna. az „Első székely ezipő- 

raktár szövetkezet-nél (székely-Udvarhely 
9-25 

Vidéki megrendelések mérték, vagy egy viselt 
czipő beküldése után pontosan teljesitve lesznek. 

S Z É K EI Y U D) V A k E V 

: Szám : 184-896. Weghivó. 

A Székelyudvarhelyi kerűleti betegsegélyző 
pénztár III. évi rendes közgyülését folyó évi 
április hó 12-én délelőtt 10 órakor, Székely- 
Udvarhelyt, az irodánk helyiségében (Kossuth- 
uteza, dr Lengyel Józ-ef ur házában, földszint) 
fogja megtartani, melyre a t. ez. közgyülési kikül- 

Kiadó fürdői vendéglő. 

A Szejke fürdőhöz tartozó vendéglő, az 1896 ik 
évi nyári szezonra a követelményeknek megfelelő 

a k 1 
s ség g Értekezhetni 

Baudik László türdő-bérlőnél e hó 12-én d. u 2 4 
óráig a helyi iparos önképző olvasó-termében. 

kiadó. 

döttek ezennel tisztelettel meghivatna 

árgysorozat: 

1. Az igazgatóság jelentése és felmentvény 
megadása iránt való határozat. 

2. A felügyelő bizottság és a hiányzó igaz- 
gatósági tagok választása. 

: 3. Inditványok tárgyalása. 
Megjegyzés. Inditványok csak 

Meghivó. : 
A ,„Székelyudvarhelyi Iparos Önképző és 

Betegsegélyző Egylet évi rendes közgyülését f. 
évi április hó 12 én, d. u. 2 órakor az egylet nagy- 
termében fogja megtartani, melyre a rendes és 
pártoló tagokat tisztelettel meghivja 

az elnökség. 

Tárgysorozat: 

azon esetben 
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nk számban meg nem jelennének, úgy az alapszabályok 
v 87. §-a értelmében a közgyülés, tekintet nélkül 

2 Titkári jelentés 1895. évről, atagok megjelent számára, fog megtartatni. 
3. Pénztári számadás felülvizsgálata. l Székely Udvarhelyt, 1896. márczius 30.án 

4. Inditványok. ! Novák Ferencz Riemer K. Gusztáv 
5. Tisztviselők választása. Ppenztárnok, min titkár. íg. I. el 
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FERE N 0z- pálinka 
(sósborszesz) 

*T gyógyszéle, 
basználatban a leghatásosabb 

Egy üveg 1 és 2 korona. 

apható Székely-TTdvarhelyt: Bodrogi Áron, 
itj. Dézsy Antal, Farczády K. Károly, Gál János, Gergely János, Máthé János 
kereskedésében ; RE
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Sz.-Kereszturon: laeger F. lózset gyógyszertárában és 
V Lengyel László kereskedésében; valamint közvetlenül 

vÉRTES LAJOS 
– Sas gyógytárában 

El 
l (19-26) 

Lugoscon. - 

Hirdetmény. 

Van ém a nagyérdemü közönség becses tudomására hozni, hogy én, a 
Koronkai-féle, Czell Frigyes és fiai által kibérelt helyiség üzletvezetőségét átvettem 
és azt a modern ké Iményeknel felelőleg rendeztem be. 

A helyiséget, a hol iiszta borokat és legjobb fajtáju söröket fogom kimérni, 

május hó 3-án, a helybeli első zenekar közreműködésével, ünnepélyesen megnyitom. 
Bátor vagyok a tisztelt közönség figyelmét felhivni arra is, hogy helyiségemet 

jól berendezett konyhával elláttam, a hol izletes ételek minden időtájban kaphatók u. m. 
reggeli, villásreggeli, ebéd, ozsonna, vacsora, a melyeket olcsó ár mellett havi előfize- 
tésre is már május hó elsejétől kezdve, ugy helyben, mint háztól kihordozva, a legpon- 
tosabban kiszotgalok. 

Élválialom továbba bankettek, társasvacsorák, lakodalmak stb. rendezését, leg- 
szolidabb ár mellett és a gyobb p ággal 

Eddigi üzletemben ezentul is naponta friss czzukrászsütemények és fagylalt kap- 
hatók. Itt is a nagyérdemü közönség becses megrendeléseit és látogatásait tovább is várva, 
maradok alázatos tisztelettel 

Walter Vilmos, 
czukrász. 
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ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR 
a legjobb minőségünek ismert 

Singer varrógépekből. 
70 frttól 100 frtig árusitják utazó ügynökök a rossz minőségü várrógépeket. 

60, oldal. SzZEk Y U D VAk HETV 14. szám. 

Sylt S tnljímt 
a steyni SI társaságtól 

a legjobbak. 
Raktár és képviselőség: 

Haltrich Adolfnál, 
2 MEDGYES. 

Mi ajánljuk az „ADRI4* magyar varrógépgyár kitünő családi varrógépeit. 
30 feorimtért, szabó- és ezipész-gépeit 42 frtért. a világhirü 
durlachi iritzner-gyár családi varrógépeit 40 írtért, szabó- 
és ezipész-gépeit S0 frtért. készpénzfizetés maellett, csekély árfeleme- 

léssel részletfizetésre is. TGs Feltétlen jótállásl x 
Magy választék a legjobb minőségü aczél váltóekékből és tartozékaiból. 

Gyertyánfy Jónás fiai 
vaskereskedése Székely Udvarhelyt. 

kscsszeSeSESeSESESESESEESESSSEZEZESESEZ seszese 

BEBEBESEEBEETBGSEDESeSSESESESGEzESEESEESESETEBGBETSEBESEBEBESEk 

Uj szobafestő és mázoló. 
A n é. közönség b tudomására hozom, hogy Székely-Udvarhelyen, a Csorgó- 

utoezában, saját nevem alatt – a mai kor igényeinek megfelelő kellékekkel 
ellátott 
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Kisküküllő- és nyárádmenti kitinő 
: asztali borok 

különböző évi termések ára literenként: 

20, 23, 25, 30 kr, helyben, vagy vasutra 
feladva legkisebb mennyiség 10 li er. 

Hordók gyári áron 

Kaphatók Székely-Ketreszturon 

Sapszog italokkal keregkodú pégzvénytároaságnál 
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Honisch L. István, 
fényképészeti és festészeti müterme A RAD, tem- 

eszubatostó- és mázoló üzletet 
ák ly 

Van yi n. é. nyitoltam. Elvál 
közönség szives tadlem ására a hozak hogy magyar 
ezdzi körutam miealmava Székely Udv 

alok minden e szakmához tartozó munkát, pl szobafestést, mázo- 
lást, tapétázást, aranyozást stb., s minden igyekezetemmel azon leszek, hogy az 

i t közönséget pontosan, szakszerüen és mégis olcsó árak mellett kiszolgáljam. 
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ét esz- 
vételmtőke e amat és üzlelemet a m. t. közönség kegyeibe ajánlva, vagyok 

o Székely Udvarhelyen, 1896. márczius hó 

endeléselt mindig kész szolgálattal: 
rendeléseit i . 

Szilágyi Sándor, 
szobafestő és mázoló. 

Mgy fiut tanulónak elfogadok. kl 

KFBN aarya azta 2 
A Székelyföld legnagyobb és egolkeóbb m 

Eetegh Pál ken-asrermeláj- 
kKönyv-és hirlapkiadó vállalata, 

papir, irószer és zeneművek, egyházi, iskolai, községi, közigazgatási, ügyvédi, végrehajtói és magánügyi nyomtatványok 

tE raktár a. 

Mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m. eljenyzési, esküvöi, tanczgalmi é és más ás alkalmimenkvok és jelen- 
tések, névjegyek, gyászjelentések, könyvek, folyoiratok é shirlapok, hivatalos és magánügyi rovatozott ívek (tabella), stb. stb. 
csinosan, gyorsan és a legolcsóbb árban elkészittetnek 

A „Székely- Udvarhaly vármegyei hivatalos lap, a községi és körjegyzők egylete és az általános tanitó 

egylet hivatalos közlönye — s mint ilyent hetenként minden községben olvassák — a hirdetések közlésére a legalkalma- 
sabb. Hirdetéseket, olcsó árszabály szerint, felvesz a kiadóhivatal. 

NE M muszáj már idő előtt meghalni, mert a Derzsi „Élet könyve't (kontra Kneip) állandó házi orvos sze- 

rint még az eddig gyógyithatlan be tegségek i is házil ag feltélenül és ingyenesen gy ógyith hatók. A „Székely-Udvarhely4 
egész éves előfizetöi l frtért, nem elő izetők 1 írt 00 krért megszerezhetik. 

Pálfi Lajos „Okszerü mehészet kézikönyve kér dések- és feleletekbené. Ára csak 50 kr. 
Péterni Tans „Székelyföldről"t. Beszélyek, regék, góbéságok. Ára 1 Írt. 
Baka János „Őr angyal Ima- és ének könyv, a róm kath ifjuság számára. III. béővitett kiadás. Ára 45 kr 

„Mi a reformátusok hite?4" Konnirmáczió alkalmára és a közönség részére Ára 5 kr. 
100 darab útado befizetési könyvecske, 5 évre, ! frt 50 kr. - g- 100 darab eplenköny, B frt. 
Tenta-gyári raktár. A legnomaob Aniraeren és valódi Gallus irótenták 1 literes, 1 literes üve- 

gekben és korsókban, gyári áron. A többszorósen kitüntetett Müller Testvérek 1868-ban alapitott budapesti gyárából. 

Vidéki megrendeléseket azonnal és lelkiismeretesen teljesitek kiváló tisztelettel 

Betegh Pál. 

mEam 
Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1896, 


